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Közp. nyomt. XX. Heinrich Gusztáv az Akadémia jövőjéről
. rÁ2 E st tudósítójától —

Felkerestük Heinrich Gusztávot, a 
Magyar Tudományos Akadémia fű- 
titkárát és megkértük, mondjon el 
egyet-mást az intézet állapotáról és 
legközelebbi jövőjéről.

— A jövő héten lesz az Akadémia 
nagyhete, a mely május hónapról el­
maradt. Kedden fogjuk eldönteni a 
pályázatokat és kihirdetjük az uj pá­
lyázatokat, továbbá szavazunk az 
egyes osztályok elnökeire, szerdán 
hirdetjük ki a pályázatok eredmé­
nyeit, csütörtökön pedig elnököt, má­
sodelnököt és tagokat választunk. 
Az elnökre vonatkozóan vannak 
ugyanis nézeteltérések : a tagok egy- 
része ragaszkodik a régi elnök, Ber- 
zeviczy Albert személyéhez, mások 
pedig egy igazi tudóst szeretnének az 
Akadémia élére, ezek Lóczy Lajos 
körül tömörülnek, a ki külföldön is 
elismert kiváló tudós.

— A másodelnök személyére nézve 
nincsen semmiféle nézeteltérés : má­
sodelnök az összes tagok egyhangú 
kívánságára Hcrczeg Ferenc lesz. É r­
dekesek lesznek a tagválasztások : az 
első osztályba tiszteleti tagnak aján­
lották még a télen Dóczy Lajost, a ki 
időközben meghalt és igy nem érhette 
meg, hogy az akadémia tiszteleti tag­
jává válaszszák, levelező tagnak aján­
lották Horger Antal egyetemi magán­
tanárt, Horváth Jánost, az Eötvös- 
kollégium irodalomtanárát, Soltjmossy 
Sándor irodalomtörténészt és Vargha 
Daniján főgimnáziumi tanárt.

— A második osztályba tiszteleti 
tagnak ajánlották báró Wlassics Gyu­
lát, rendes tagnak György Endrét, 
levelező tagnak dr. Eckhardt Feren­
cet, a volt közös pénzügyminisztérium 
levéltárnokát, dr, Lukinich  Imre

pozsonyi egyetemi tanárt és dr. 
Szék fű  Gyulát, a volt bécsi közös ud­
vari és állami levéltár levéltárnokát. 
A harmadik osztályba ajánlották 
tiszteleti tagnak Apátiig István ko­
lozsvári egyetemi tanárt, a kinek 
a megválasztatásától azonban bizo­
nyos külső okok m iátt el kell tekin­
teni, rendes tagnak Islvánffy  Gyula 
műegyetemi tanárt, levelező tagnak 
pedig dr. Géléi József kolozsvári 
egyetemi m agántanárt, dr. Gorka 
Sándort, a Természettudományi Tár­
sulat titkárát, Haar Alfréd kolozs­
vári egyetemi tanárt, dr. Riesz Mar- 
cel stockholmi egyetemi tanárt és 
dr. Soós Lajos nemzeti múzeumi osz­
tályigazgatót. Hogy ezek közül a je­
löltek közül kit választanak meg, azt 
persze nem tudom,
A  Milyen lesz az Akadémia műkő 

dése a jövőben? — kérdeztük a fő­
titkár úrtól.

— Nagy baj lesz, annyit mondhatok, 
— felelte —■ m ert az Akadémiának 
nincsen pénze, egész vagyonunk, 
majdnem kivétel nélkül,hadikölcsönbe 
van fektetve, most azt se tudjuk, ér-e 
yalamit a hadiköicsön s mennyit ér, 
fog-e kamatozni s mennyit ? Sőt a 
liadikölcsönök kapcsán van 1,600.000 
korona adósságunk is, a mely után 
kamatot kell fizetni. Pénz dolgában 
nagyon rosszul állunl^s minthogy az 
Akadémia tudományos munkássága 
nem anyagi haszonra irányul, tehát 
ha nem lesznek áldozatkész mecé­
nások, a kik lehetővé fogják tenni az 
Akadémia működését, akkor bizony 
nagyon meg leszünk bénítva. M i a 
tudományt műveljük s e mellett a tudo­
mányt terjesztjük, egyéb szellemi irá­
nyunk nincs. Ezt a tevékenységet fog­

juk folytatni, de persze csak "akkor, 
ha lesz pénzünk hozzá.

Megkérdeztük a főtitkár u rat, hogy 
vájjon a politikai áramlatoknak nem 
lesz-e befolyása az Akadémia mű­
ködésére ?

A politika az Akadémiára soha 
semmiféle hatással nem volt. Nekünk 
egészen mindegy, hogy köztársaság 
van-e vagy királyság, hogy X. vagy 
Y-e a miniszterelnök, hogy állaxn- 
kancellár van-e vagy d ik tá lo r/m i a 
tudománynak élünk és ha anyagi 
erőnk megengedi, a jövőben is ezt 
fogjuk tenni, /
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